

6月7 日在新加始 基淘沙岛拍 摄的嘉佩乐 酒店外景。

朝鲜国务委员会委员长金正恩和美国 总统特朗普分别于10日抵达新加坡,双方 定于12日在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐 酒店举行会晤。

各国专家认为,即将举行的此次会晤,有助于推动对话解决朝鲜半岛问题,但朝美之间弥合分歧和建立互信的过程难以一蹴而就,解决半岛问题还需各方继续相向而行。

意义重大

朝鲜和美国对此次会晤都做了充分准备。不少专家指出,特朗普一度宣布取消会晤之后,朝美领导人能最终同意举行会晤,本身就体现了双方有愿通过会晤解决现有问题的共识。

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万认为,会晤最终举行,在于双方都有意愿,也各有所需,朝美双方或许能够就阶段性解决问题达成一定共识。

李相万指出,朝鲜和美国长期相互敌对,"而金正恩和特朗普能在同一张桌子前坐下,这本身就具有重要意义"。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗

泽同样认为,朝美领导人会晤具有重要意义。"半个多世纪以来,朝美一直处于高度对峙状态,两国领导人这次决定见面并坐到一起,有着重要的象征意义,同时也有积极和建设性的政治和外交意义。"

阮宗泽还说,双方会晤同样具有实质 意义,即就朝鲜半岛无核化展开磋商,同时 展望朝鲜半岛和平机制。在他看来,朝美 在无核化方式上存在分歧,但双方立场并 非水火不容,存在找到"中间地带"并达成 妥协的可能。

开启新进程

受访专家普遍认为,此次会晤难以一步 实现朝鲜半岛无核化并解决所有问题。除双 方在具体问题上的分歧外,仅凭一次会晤,并 不能使双方立即跨越信任缺乏的鸿沟。他们 呼吁朝美双方以此次会晤为契机,延续对话 势头,进而推动朝鲜半岛走向和平。

"双方虽有疑虑,但必须尝试,因为解决朝核问题和实现半岛和平的其他选项都不是好选项。"韩国釜山大学政治学教授罗伯特·凯利说。 据新华社

外交部: 衷心希望朝美领导人会晤取得积极成果

据新华社 外交部发言人耿爽 11 日在回答相关提问时表示,中方衷心希望朝美领导人会晤顺利举行并取得积极成果,为朝鲜半岛无核化进程和政治解决进程提供有益助力。

"我们希望朝美领导人会晤顺利举行

并取得积极成果,在实现朝鲜半岛无核 化和政治解决问题的正确道路上向前迈 进。"耿爽在当日例行记者会上表示,作为 半岛近邻和重要一方,中方愿同有关各方 一道,继续致力于推动实现半岛无核化和 长治久安。

新闻背景

近两年来美国与朝鲜关系大事记

2017年1月20日,特朗普就任美国总统。特朗普上台后不久就宣布结束奥巴马政府的"战略忍耐"对朝政策,改而实行"极限施压"政策,引发朝美"斗狠"口水仗。

2017年6月12日,美国国务院朝鲜政策特别代表尹汝尚(英文姓名约瑟夫·尹)和两名美方医生抵达平壤,探视被朝鲜关押的美国大学生瓦姆比尔。13日,已经陷入昏迷的瓦姆比尔获释并返回美国。19日,瓦姆比尔家人宣布瓦姆比尔死亡。8月2日,美国国务院宣布限制美国公民前往朝鲜

2017年9月3日,朝鲜进行第六次核试验。次日,美国向联合国安理会成员散发了制裁朝鲜的决议草案。决议于11日得到通过。

2018年2月10日,率团参加韩国平昌 冬奥会开幕式的美国副总统彭斯原计划会 见朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与 正和朝鲜最高人民会议常任委员会委员长 金永南,但朝方在会见前取消了计划。

2018年2月23日,特朗普宣布将对朝 鲜实施"史上最重"制裁。美国财政部当天 宣布针对56个涉朝实体和个人实施制裁。

2018年3月8日,韩国总统府青瓦台国家安保室室长郑义溶在访美期间表示,金正恩请韩方向美方转达他希望尽快与特朗普见面的意愿。特朗普表示接受金正恩的邀请。

2018年5月9日,美国新任国务卿蓬佩 奥前往朝鲜,与朝方磋商美朝领导人会晤 事宜。金正恩当天会见蓬佩奥。同日,朝 方释放了3名遭关押的美国公民。

2018年5月10日,特朗普宣布,他与金 正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

2018年5月26日,金正恩与韩国总统 文在寅在板门店举行会晤,双方均表示希 望美朝领导人会晤能于6月12日在新加坡 举行。特朗普当天也表示,期待他与金正 恩的会晤如期举行。 据新华社 最高法:

网络借贷合同纠纷 "先予仲裁" 人民法院一律不予受理

据新华社 记者11日从最高人民法院获悉,最高人民法院近日就广东省高级人民法院关于"先予仲裁"裁决应否立案执行的请示作出批复指出,网络借贷合同当事人申请执行仲裁机构在纠纷发生前作出的仲裁裁决或者调解书的,人民法院应当裁定不予受理;已经受理的,裁定驳回执行申请。

据介绍,2018年4月,广东省高级人民法院反映,2018年以来,大量当事人持"先予仲裁"申请人民法院执行,大多是网络借贷合同纠纷。对"先予仲裁"裁决的性质、应否执行、如何执行等法律问题,各地法院存在较大分歧,法律适用标准及处理情况不统一,亟待释明。

最高法对此批复指出,当事人申请人民法院执行仲裁机构根据仲裁法作出的仲裁裁决或者调解书,人民法院经审查,符合民事诉讼法、仲裁法相关规定的,应当依法及时受理,立案执行。但是,根据仲裁法第二条的规定,仲裁机构可以仲裁的是当事人间已经发生的合同纠纷和其他财产权益纠纷。

批复还规定,下列情形应当认定为民事 诉讼法第二百三十七条第二款第三项规定的 "仲裁庭的组成或者仲裁的程序违反法定程 序"的情形:

一是仲裁机构未依照仲裁法规定的程序 审理纠纷或者主持调解,径行根据网络借贷 合同当事人在纠纷发生前签订的和解或者调 解协议作出仲裁裁决、仲裁调解书的;二是仲 裁机构在仲裁过程中未保障当事人申请仲裁 员回避、提供证据、答辩等仲裁法规定的基本 程序权利的。

批复明确,前款规定情形中,网络借贷合同当事人以约定弃权条款为由,主张仲裁程序未违反法定程序的,人民法院不予支持。

该批复自2018年6月12日起施行。

国务院办公厅开通"政务 服务举报投诉平台"信箱

据新华社 根据国务院常务会议关于推进政务服务"一网通办"和企业群众办事"只进一扇门""最多跑一次"的部署,为广泛听取群众和企业意见,充分发挥社会监督作用,切实解决企业和群众在政务服务中遇到的困难和问题,6月11日起,国务院办公厅在中国政府网开通"政务服务举报投诉平台"信箱(liuy-an.www.gov.cn/zwfwjbts/),统一接受社会各界对涉企乱收费、涉企政策不落实、未实现政务服务"一网通办"、群众和企业办事不便利,以及其他政务服务不到位等问题的投诉。

四价流感疫苗在我国 首次获批上市

据新华社 记者11日从国家药品监督管理局获悉,四价流感病毒裂解疫苗在我国获批上市,用于预防3岁及以上人群流感病毒的感染。这是我国首个上市的四价流感疫苗,此前我国市场上的流感疫苗均为三价流感疫苗。

据国家药品监督管理局有关负责人介绍,此次获批上市的四价流感病毒裂解疫苗除包含普通三价流感疫苗的A1、A3、BV型病毒外,还包含BY型流感病毒,这也是2017至2018年我国流感季流行的主要病毒株。该疫苗通过采用世界卫生组织推荐的流行毒株,经过鸡胚孵化培养收获病毒,结合灭活疫苗生产工艺制备而成。